

# 不少中小学生迷上“撕名牌”

## 家长担心游戏中追逐打闹易发生意外

□记者 沈莉萍

“你的名牌被我撕了，我赢了！”随着综艺节目《奔跑吧兄弟》热播，一种新的游戏“撕名牌”在我市不少中小学生中风靡。有家长担心，“撕名牌”游戏追逐打闹易发生危险。老师提醒，孩子在玩这种游戏时一定要注意安全，尽量选择宽敞的场地。

▶一些中小学附近的文具店里均有这样的“名牌”出售。



### 很多孩子迷上了“撕名牌”

“撕名牌”是以跑动追逐为主的游戏，一般两组选手背后的名牌上写上自己的名字，游戏中互相追逐，以撕扯掉对方的名牌算获胜。

近段时间，这种游戏在中小学生中很火爆。市民郑先生告诉记者，女儿在鄞州区华泰小学读六年级，上周末，她早早就把作业做完，腾出更多的时间，和十几名同学在鄞州公园奔跑、嬉闹，玩“撕名牌”，可起劲了。

另一名家住如意金水湾的女士也告诉记者，从上学期期末开始，孩子就迷上了“撕名牌”，和小伙伴玩得不过瘾，经常缠着妈妈一起玩。孩子还自制了“名牌”，贴在妈妈的后背，跑动追逐时，一个出其不意，孩子从背后猛蹿了上来，妈妈一个躲闪，两人硬生生地撞在地上，疼得很。可孩子兴致还是很高，从地上爬起来后继续玩，愣是把妈妈的“名牌”撕了下来。

在宋诏桥小学、金家漕小学等门口，记者随机问了一些小学生，大家都表示对“撕名牌”游戏很熟悉。

记者又走访了位于中小学附近的几家文具店，发现均有“名牌”出售，价格在2元到7元之间。有的配有碳素笔，有的还有增加游戏难度的铃铛配件，包装袋上有玩法以及“快跑，不要停下”等字样。一名店老板说，“名牌”卖得很好，买的多数是男孩子。

### 家长担心游戏存在安全隐患

“撕名牌”很受孩子喜欢，可是在大人眼里却有些野蛮。

“孩子很好胜，赢了就眉飞色舞，输了就不开心。”如意金水湾的这名女士提到，和孩子一起玩过后，很能体会这种游戏的野蛮性。大人还知

道保护孩子，可孩子玩高兴了，根本不会顾及安全。有一次，孩子回到家，额头上就小小地挂了“彩”。

“女生还文雅些，男生更会疯，我家儿子最近衣服老是皱巴巴、脏兮兮的。出手快，力量大，撕得过

就撕，撕不过就躺，这都是游戏的招数。追逐打闹间，很容易发生意外碰撞事件。”家长周先生也有担忧，“我认为学校需要加强管理，要引导孩子们玩些更健康、安全的游戏。”

### 多所学校不提倡孩子玩这种游戏

在相互“撕名牌”的过程中，一系列追逐撕拽的快速动作，让孩子身体之间频繁接触，有时候的确会在打闹中伤害彼此。基于此，目前我市多所中小学都不提倡学生在学校里玩“撕名牌”。

有老师告诉记者，如果在校园内发现有学生玩“撕名牌”，老师们会及时制止。因为学生自律、分辨能力不强，玩游戏时更多的注意力会放在胜负上，而不是像成年人那样会较成熟地顾及到安

全问题，所以很容易磕碰摔倒。

“这个游戏也有它积极的一面，在一定程度上能锻炼肢体灵活性以及团队协作能力，但其安全隐患必须引起高度重视。学生动作的灵活性，可以通过其他游戏来锻炼。”一位体育老师建议，考虑到孩子的情绪和行为特点，在游戏过程中一定要注意一些事项。比如，楼道、教室里不要玩，上学、放学途中不要玩，游戏要在开阔安全的地方

进行，并有老师或家长指导。此外，游戏前要先热身，避免剧烈运动而受伤。

鄞州区一所中学的王老师则认为，对于学生的管理，不能用太强制的手段，尤其是14岁左右的孩子，正处于叛逆期，正确地引导孩子，要比强制的手段效果好。一个流行的游戏，不久就会被新的游戏代替，希望家长不要太紧张。

一汽-大众  
FAW-VOLKSWAGEN

中国 长春 [www.faw-vw.com](http://www.faw-vw.com) [www.faw-vw.com](http://www.faw-vw.com) 客户关怀热线：4008-171-888

新速腾 质领新标准



新速腾  
NEW SAGITAR

速腾向前，浮夸向后。新速腾，以至臻品质，诚挚登场。

真的质领，无尚致胜姿态。动感流畅为之速度，新速腾，全新X型进阶前脸，锋芒毕露，气场不凡。而显：搭载集成start-stop启停技术的新款EA211TSI发动机，高效省油且动力强劲。匹配DSG<sup>®</sup>双离合变速箱，让驾驶人生车一脉的酣情酣畅；领先15颗LED日间行车灯的高光矩阵灯，智能低光自动切换，光芒无匹；领先17英寸动感铝合金轮毂，简约风范，不惹人注目时光。欲了解详情请与预约经销商之往，敬请莅临当地一汽-大众经销商处详询。[www.faw-vw.com](http://www.faw-vw.com)



Das Auto.